
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 30/2019

Aos  nove  dias  do  mês  de  setembro  do  ano  de  dois  mil  e  dezenove
reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes
vereadores: Valdir de Melo Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
Osmar  Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da
Silva, Everaldo Inácio da Silva, Ederson Magnus Lopes, Gilmar Silva de
Oliveira e Valoir da Silva. Havendo o número regimental de vereadores
presente é declarada aberta a presente sessão. Fez a leitura de um versículo
da Bíblia o vereador Ederson Magnus Lopes.  A ata do dia 02/09/2019 foi
aprovada  por  unanimidade.  EXPEDIENTE:  Convite  da  Secretaria  de
Educação e Cultura para o desfile no dia 20/09/2019, Oficio nº 176/2019
assistência social, Oficio 239/2019 do executivo, Projeto de lei nº 50/2019
do executivo. Passou-se para os LIDERES DE BANCADA: Fez uso da
palavra  o  líder  do  PDT  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt  que
cumprimentou  a  todos,  dizendo  que  não  poderia  deixar  de  falar  que  o
governo quando começou foi  buscado umas cargas  de madeira,  que foi
apreendido  pelo  governo  federal,  que  então  com  muito  trabalho  foi
conseguido  estas  madeiras,  e  Itati  conseguiu  trazer  pra  cá,  e  destas
madeiras  já  foram  beneficiadas  muitas  pessoas,  sábado  agora  dia  sete,
foram entregue mais três casinhas para pessoas que realmente precisam,
tanto é que tem a foto antes ou depois,  para que as pessoas vejam que
realmente  esta  sendo  feito  estas  casinhas  para  pessoas  que  necessitam,
porque  a  gente  sabe  que  serviço  de  governo,  as  vezes  nem sempre  as
pessoas  que  ganham  os  benefícios  são  merecedores,  quer  dizer
merecedores todos são mas as vezes alguns necessitam mais, e uma coisa
que tem me chamado atenção  neste  governo,  não por  eu  estar  fazendo
parte, mas esta madeira que foi apreendida até agora se não me falha a
memória foram feitas sete casinhas, tudo pra pessoas muito necessitadas,
tem mais pessoas necessitadas tem, a gente sabe que tem, foram feita sete
casinhas , oito paradas de ônibus, onde só no Três Pinheiros foram feitas
cinco, uma no Itati e duas na Bananeira, foram feita duas ponte pênsil nova,
reformada mais três, foi feito lixeiras, então a gente veja que este governo
não teve este negocio de sair uma tabua pra um ou uma tabua pra outro



não, foi investido esta madeira a onde realmente precisava,  ou era coisa
publica  ou  então  no  privado  para  quem  realmente  precisava,  isso  vale
salientar que é uma gestão séria, uma coisa que todos deviam se espelhar,
não estou aqui criticando governo  nenhum, muito pelo contrário, eu acho
que quando  a  gente  entra  na  politica,  eu  costumo dizer  que  sou  muito
critico, eu cobro, agora quando a coisa acontece com seriedade eu acho que
a gente tem que exaltar, hoje também foi começado, vai ter mais quatro
salas de aula na Celita com a devida demanda dos alunos, então hoje foi
começado para ter mais quatro salas de aula, então acho que este governo
esta de parabéns da seriedade, vamos torcer para que saia o quanto sentes
estas  salas  de  aula,  porque  são  salas  de  aula  que  é  pra  os  alunos  do
município, alunos onde a gente tem sobrinhos, um tem o neto, um tem um
amigo, então quanto melhor as escolas, melhor para a nossa população, e
também não poderia deixar de salientar aqui, ontem eu estive na festa da
Linha Bernardes, localidade do nosso vereador Ita e vereador jamanta, uma
festa muito bonita, olha faltou lugar, muitas vezes  tiveram que levar mesas
pra rua, isto é gostoso e nem um momento eu vi alguém reclamar que não
tinha lugar para sentar, o povo feliz porque estava faltando lugar, feliz em
que a comunidade estava fazendo uma festa que estava tendo retorno, e
todo mundo ajudando, comunidade de Linha Bernardes esta de parabéns, o
vereador Ita e o vereador Jamanta que são da localidade, o Rato também é
de lá, hoje não reside lá, mais ainda tem uma veia na Linha Bernardes, eu
tenho a minha irmã que trabalha incansavelmente  naquela  comunidade,
então a  gente  fica  feliz  quando acontece uma festa,  a  onde a gente  vai
prestigiar  uma festa  realmente maravilhosa.  Passou-se  para o  REGIME
DE URGENCIA:  EM PAUTA O PROJETO  DE EMENDA A LEI
ORGANICA  N°01/2019,  vereador  que  discutiu  a  matéria  foi  Diovani
Chaves  da  Silva.   Em seguida  passou-se  para  ORDEM DO DIA:  Não
houve nada  a  ser  votado.  Em seguida  passou-se  para   EXPLICAÇOES
PESSOAIS:  Fizeram uso  da  palavra  os  vereadores:  Diovani  Chaves  da
Silva, Ederson Magnus Lopes, Valoir da Silva, Valdir de Melo Cardoso,
Osmar Prusch da Rocha e Luciene Vieira Knewitz que cumprimentou a
todos, falando da reunião que teve na semana passada na terça- feira na
assembleia  legislativa  do  estado,  a  onde  houve  o  primeiro  passo  da
audiência publica que foi realizada aqui na câmara em relação aos nossos
produtos coloniais,  a  onde o deputado Gabriel Souza do MDB, chamou
alguns do pessoal lá tanto do Ministério quanto secretaria de agricultura e
propôs que até o final do mês via estar encaminhando um relatório para
mandar pro ministério publico, pra dizer que nós estamos caminhando para
nos legalizar, acho que isso é bem importante para que talvez não aconteça
como já foi, chegarem de supetão como foi neste verão numa operação da
força  tarefa  e  vigilância,  e  ser  arrancado produtos  que  a  gente  sabe  da
qualidade, mas simplesmente por a gente não ter um selo, então agradeço o
deputado, também lá estiveram colega Jamanta secretário Jorge também
estavam  presente,  representando  a  associação  dos  tendeiros,  também
aproveitando a ocasião onde se fala tanto, com certeza a atitude das casas
´populares  é  bem  importante,  participei  de  outras  gestões  a  onde  foi



elaborado vários programas, várias casas foram construídas, concordo que
nem sempre vai para aqueles que realmente precisam, tenho que concordar
com  isso,  mas  eu  acho  que  toda  a  ação  é  valida,  toda  a  população  é
merecedora  de  ganhar  uma  nova  casa  popular,  nesta  parte  acho  bem
importante, até é uma madeira onde eu me lembro muito bem que na gestão
passada o prefeito Gilvan correu bastante para tentar trazer, o seu Valcir foi
uma pessoas que também correu bastante, hoje  a madeira está servindo pra
muitas benfeitorias pro nosso município, onde tudo é valido, também tanto
se fala em benfeitoria fica aqui o meu apelo, para secretaria de obras, pois
já faz mais  de uma ano,  já vai  Fazer acho que dois  anos,  que tem um
cidadão e posso citar o nome dele aqui, o Rogerio da Vila Nova, cidadão
agricultor que pagou horas máquinas já, desde o ano passado e o serviço
não foi  feito,  aí  eu me pergunto com tanta maquina que tem dentro do
nosso  município,  que  um agricultor  e  contribuinte  será  que  vai  ter  que
pagar uma ou mais horas de maquina particular para fazer seu serviço, para
poder continuar contribuindo pro município, o secretario que esta aqui hoje
eu te faço mais uma vez o apelo, acho que não seria necessário usar uma
tribuna  pra  solicitar  e  implorar  este  serviço  a  este  cidadão,  mas  se  for
preciso eu vou correr atrás eu vou buscar nome de pessoas que pagaram
bem depois  dele  e já tiveram seu serviço feito,  porque foi  citado numa
ocasião pra ele que seu serviço não ia ser feito porque ele não tinha votado
no partido, e aí eu pergunto, não era para ser um governo bandeira branca ?
é aí que me refiro em relação a politicagem, a política não, a politicagem
ela tem que existir até a data de um ou outro ganhar uma eleição, depois
tem que ser feito de igual para igual para todos os cidadãos, a politica é
uma só, o bem comum da população, e é isso que eu espero e se não for
feito vou tomar outras providencias, e eu consigo esta documentação e a
gente vai via protocolo e vamos correr atrás porque não é justo, um cidadão
ficar  sendo  feito  de  bobo  a  quase  dois  anos  já.  Não  havendo  nenhum
vereador mais usar da palavra o presidente declara encerrada a sessão do
que para constar  foi  lavrada  e  digitada a  ata,  eu secretário a  subscrevo
juntamente com o Presidente e demais colegas vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


